

# 《习近平关于基层治理论述摘编》出版发行

新华社北京10月22日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于基层治理论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

基层强则国家强，基层安则天下安。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在巩固党的执政基础和国家安全的高度，坚持和加强党对基层治理的领导，把服务

群众、造福群众作为出发点和落脚点，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，加强基层政权治理能力建设，构建共建共治共享的城乡基层治理格局，激发基层活力，提升社区能力，形成了群众安居乐业、社会安定有序的良好局面。习近平同志围绕基层治理发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于不断健全党组织领导的自治、法治、德治相结

合的城乡基层治理体系，实现基层治理体系和治理能力现代化，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计216段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年9月21日期间的报告、讲话、说明、贺信、回信、指示等130篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 郝鹏李乐成会见出席中俄地方投资发展与贸易合作大会嘉宾代表

本报讯（辽宁日报记者 方亮 王奇）10月22日，省委书记、省人大常委会主任郝鹏，省委副书记、省长李乐成在沈阳会见出席中俄地方投资发展与贸易合作大会嘉宾代表。

郝鹏、李乐成代表省委、省政府对各位嘉宾参加中俄地方投资发展与贸易合作大会表示欢迎。郝鹏说，近日，习近平主席与出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的普京总统举行会谈，两国元首就推动中俄务实合作高质量发展，积极开拓战略性新兴产业合作等达成广泛共识，为巩固中俄两国传统友谊，进一步深化合作提供了根本遵循。地方合作是中俄两国务实合作的重要组成部分。日前我率辽宁省友好经贸代表团到俄罗斯进行友好访问，在地方交往、经贸合作、人文交流等方面达成了多项共识，签署了一系列合作文件，取得了丰硕成果。此次举办中俄地方投资发展与贸易合作大会，是全面落实中俄两国元首达成重要共识的实际行动，是进一步巩固发展中俄两国友好关系的务实举措，必将进一步推动辽宁与俄罗斯地方间友好交流和务实合作走深走实，谱写中俄地方合作新篇章。

郝鹏向各位嘉宾介绍，辽宁地处东北亚经济圈中心地带，区位优势明显、产业基础雄厚、科教资源丰富、历史底蕴深厚，是中国重要的现代化产业基地。当前辽宁正全力实施全面振兴新突破三年行动，全省经济运行增势持续巩固、整体回升向好，现在

的辽宁热度很高、人气很旺，已经成为一片投资的沃土。辽宁与俄罗斯地方之间产业关联度高、互补性强，辽宁将充分发挥比较优势和有利条件，与俄罗斯开展更高层次、更深层次区域合作，努力打造国家向东向北开放的战略支撑、东北亚区域合作的中心枢纽。希望以此次大会为契机，进一步深化经贸往来，推动更多俄罗斯企业、商会机构扩大能源资源、战略性新兴产业等领域在辽投资布局，同时促进辽宁优秀企业到俄罗斯投资兴业，不断提升贸易投资规模质量，共同提升双边贸易投资水平；加强基础设施互联互通，利用辽宁口岸资源优势，全力推进东北海陆大通道建设，努力把辽宁打造成中俄经贸枢纽；加强平台载体建设，充分利用中俄产业园、中国（辽宁）自由贸易试验区等平台资源，推动更多产业和项目对接；建立健全长效沟通联络机制，利用双方最新政策及区域产业优势，推进各项务实合作尽快落地落实；加强人文领域合作，促进教育、艺术、文化、体育、旅游等方面的交流，形成更多合作成果。辽宁将不断扩大高水平对外开放，积极为俄罗斯企业在辽投资发展营造良好营商环境。希望通过共同努力，把中俄地方投资发展与贸易合作大会打造成中俄深化交流合作的品牌，为中俄新时代全面战略协作伙伴关系发展贡献更大力量。

俄罗斯国家杜马监察委员会第一副主席德米特里·古塞夫表示，此次中

俄地方投资发展与贸易合作大会的举办，是落实两国元首在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上所达成共识的重要举措。俄中合作有着深厚的基础和广阔的前景，加强交流合作符合两国人民共同愿望。辽宁有完备的产业体系、雄厚的工业基础、丰富的自然资源，孕育着无限的商机。希望通过这次大会，让更多俄罗斯的企业认识辽宁、了解辽宁、投资辽宁。俄罗斯驻华商务代表阿列克谢·达赫诺夫斯基表示，辽宁是中国重要的工业基地和物流枢纽，我们对辽宁振兴发展取得的成绩感到振奋，对辽宁的未来充满信心，除工业、能源、农产品等领域外，希望进一步加强与辽宁在投资、高新技术产业、工业制成品等领域的合作，深化企业间的交流，以更快速度推动双方合作再上新台阶。中国机电产品进出口商会会长张钰晶表示，举办中俄地方投资发展与贸易合作大会，对于推动两国元首达成的重要共识落地落实、不断深化中俄经贸合作具有重要意义。中国机电产品进出口商会将充分发挥自身平台和资源优势，为双方企业提供更多合作机会，推动辽宁与俄罗斯的经贸合作与交流更上一层楼。

俄罗斯库尔斯克州副州长谢尔盖·斯塔罗布采夫、俄罗斯滨海边疆区副主席尼古拉·斯捷茨科、俄罗斯驻沈阳总领事谢尔盖·契尔年科，省及沈阳市、大连市领导姜有为、靳国卫、吕志成、陈绍旺出席会见。省直有关部门主要负责同志参加会见。

### 新时代 新征程 新伟业

## 我县文旅产品精彩亮相中国—东盟博览会旅游展

本报讯 10月13日，中国—东盟博览会旅游展在桂林新国际会展中心开幕。按照省、市文旅部门要求，县文旅广电局有关负责人带领相关人员参加活动，向与会嘉宾深入推介我县重点景区、玛瑙产品等独特文旅资源，提升我县对外知名度和影响力。

在阜新展台现场，县文旅广电局一行通过展示我县独具特色的文旅资源宣传折页、玛瑙商品以及抽奖、扫码关注公众号、发放海棠山优惠门票等现场互动方式，积极宣传推介我县文旅产品，吸引不少参展商和现场

观众驻足观看，热情参与现场互动，了解我县文旅资源。热闹的推介场面，还引起各省市文旅部门及相关媒体的关注。《辽宁日报》记者现场采访了县文旅广电局副局长齐立楠，并对我县文旅产品、玛瑙产品进行现场推介展示。

10月14日晚，在省文旅厅组织召开的辽宁文旅东盟博览会参展团工作碰头座谈会上，县文旅广电局有关负责人对我县参展工作进行总结，并对后续参展工作进行了汇报，得到省文旅厅及相关城市领导的好评。

展会期间，县文旅广电局一行还来到各省市展位前，发放宣传册，深入开展宣传推介，并现场交流工作经验。广西壮族自治区崇左市政府领导来到我县展台前，详细了解我县文旅产品。

本次展会，让更多外地人进一步了解了县独特的旅游资源和产品，极大提升了县的知名度和影响力；同时，对学习外地文旅工作先进经验，推动我县文旅事业高质量发展起到了积极的推动作用。

（季哲）

### 新闻速递 News Express

#### 县人社局开展“社保服务进万家”活动

## 社保宣传面对面 解答政策心贴心

本报讯（记者 丁枫林 王博龙）10月23日，县人社局分别到东关村、富兴社区、力达钢铁铸造有限公司开展“社保服务进万家”活动。

每到一处，县人社局工作人员都悬挂宣传条幅，发放宣传材料，解答社保政策，以《社会保险经办条例》宣传贯彻实施为契机，以“社保服务进万家——全民参保、共享美好”为主题，为企业及群众提供面对面、零距离的政策咨询服务，广泛深入普及社会保险政策，进一步提高社会公众依法履行社保义务、维护合法权益的意识，切实推动解决群众办事的堵点、难点。

随后，就社保服务、惠企、惠民等内容，县人社局工作人员为力达钢铁铸造有限公司干部职工进行了现场指导。

## 爱心企业——晨星集团 心系教育送温暖 捐资助学行善举

本报讯（记者 于水 见习记者 王东旭）10月20日，晨星集团董事长陈希一行到阜新镇学校开展捐资助学活动，为该校家庭困难学生送温暖，助力学校教育事业。

活动中，晨星集团为阜新镇学校品学兼优且家庭困难的5名学生每人资助助学金1000元，并鼓励学生把对社会的感恩化为奋发学习的动力，以优异的成绩回报社会。同时，陈希一行还为学校捐资1.5万元，用以教师体检。

据了解，阜新市晨星人力资源服务有限公司是一家专业从事人力资源服务的综合性机构。2023年，公司先后获得“诚信经营示范单位”“行业诚信单位AAA级”“企业信用AAA级”等荣誉证书。董事长陈希获得“诚信企业家”“诚信职业经理人”等荣誉称号。

#### 辽宁省门球协会“三省一区”邀请赛落幕

## 县门协3队员助力 阜新市队勇夺冠军

本报讯 近日，辽宁省门球协会东北三省及内蒙古邀请赛在沈阳落幕，共有来自辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古4省区的40支门球代表队参赛。经过激烈角逐，由县门球协会时景民、张喜贵、王光辉等3名队员参加的阜新市队勇夺冠军。

比赛中，队员们全力以赴，沉着冷静，奋力拼搏。经过小组赛、淘汰赛、决赛等3个阶段共计9场比赛的激烈争夺，最后阜新市代表队以7胜1平1负的优良战绩一举摘获冠军。

县门球协会召开庆功会，对参赛3名队员的突出表现给予高度赞扬。3名队员表示，这份冠军荣誉是在“三省一区”比赛中获得的，其含金量较重。我们将再接再厉，向国家级冠军的梦想迈进。（侯玉杰）

